

海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年八月初九 十九寒露 2017年9月 | 28 星期四 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠20版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第22270号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

刘赐贵主持召开省委常委会会议要求 坚定不移深化政治巡视 推动全面从严治党向纵深发展

沈晓明李军出席 于迅列席

蓝佛安、肖杰、严朝君、张韵声出席会议。
省政协主席于迅列席。

刘赐贵指出，十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把巡视作为加强党内监督的战略性制度安排，纳入全面从严治党的战略部署，取得显著成效。中央推进巡视工作重大举措、成效和基本经验，是今后一个时期做好巡视工作的重要遵循。全省各级党组织和全体党员干部要牢固树立“四个意识”，带头学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见，审议通过省委关于修改《中共海南省委贯彻<中国共产党巡视工作条例>实施办法》的决定，被巡视党组织配合省委巡视工作规定和关于市县党委建立巡察制度的实施意见等文件。刘赐贵强调，要牢固树立“四个意识”，深入领会精髓要义，坚决贯彻落实中央巡视工作的重大决策部署，坚定不移深化政治巡视，高质量推进巡视全覆盖，推动全面从严治党向纵深发展。

刘赐贵强调，推进七届省委巡视工作，必须旗帜鲜明讲政治，坚定不

移深化政治巡视。要充分学习借鉴中央巡视工作经验，紧密结合海南实际，围绕贯彻落实习总书记视察海南时重要讲话精神，实现省第七次党代会和省委七届二次全会确定的目标任务，将落实中央和省委关于脱贫攻坚、生态文明建设、“多规合一”改革等重大决策部署情况，纳入巡视监督重要内容，高质量推进七届省委巡视全覆盖，保证中央的重大决策部署在海南落地。要加强市县巡察工作，推动全面从严治党向基层延伸，打通管党治党“最后一公里”。各市县党委要坚决担负起政治责任，强化对巡察工作的组织领导，坚持政治巡察定位，加强巡察机构和队伍建设，确保巡察监督质量，真正发挥巡察利剑作用。

会议传达学习全国社会治安综

合治理表彰大会精神和习近平总书记在接见全国社会治安综合治理表彰大会全体参会代表时的重要讲话精神，研究我省贯彻意见。会议强调，习总书记的重要讲话精神为我们加强社会治安综合治理提供了根本遵循，要自觉坚持党的领导，增强“四个意识”，深入分析和准确判断当前世情国情党情，着力推进社会治理系统化、科学化、智能化、法治化，提高预测预警防范各类风险能力，增强社会治理预见性、精准性、高效性。当前，尤其要以问题为导向，把存在的具体问题分析研究透，举一反三及时消除各类安全隐患，营造安全稳定的社会政治环境，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议传达学习中央群团改革工

作座谈会精神和习总书记对群团改革工作的重要指示精神，研究我省贯彻意见。会议指出，各级党委和各群团组织一定要切实负起主体责任，深入贯彻落实习总书记和党中央对群团改革工作的部署要求，充分发挥改革的主动性，结合我省实际，坚决去除“机关化行政化贵族化娱乐化”的问题，探索群团的有效运作模式、管理方式和运行机制，切实增强群团组织的政治性、先进性、群众性，真正体现改革的实效。

会议审议并原则通过省政府关于进一步深化“两个暂停”政策促进房地产业持续健康发展的意见，要求深入研究短期和长期相结合的长效机制和基础性制度安排，进一步深化“两个暂停”政策。下转A02版▶

我省两部作品 获“五个一工程”奖

本报海口9月27日讯（记者尤梦瑜）第十四届精神文明建设“五个一工程”表彰座谈会27日在北京召开，16家组织工作先进单位和67部获奖作品受到表彰。我省创作的广播剧作品《永远的更路簿》以及参与摄制的电影《老阿姨》榜上有名。

据悉，第十四届精神文明建设“五个一工程”（2014—2017）共分为电影、电视剧（片）、戏剧、广播剧、歌曲、图书等六大门类进行评选。67部作品中，60部为优秀作品奖，另7部作品为特别奖。获奖的67部作品是从700多部作品中严选而出，全国共有11部电影、8部广播剧作品获此殊荣。

“此次我省有两部作品获得‘五个一工程’奖，这是省委宣传部多年注重长期题材规划，加大资金支持，推动人才培养的成果。”省委宣传部文艺处负责人表示，优秀作品的诞生离不开我省文艺创作单位、本土文艺工作者的付出，以及他们对海南本土文化的深度挖掘。这些作品在展示着海南文艺创作水平，彰显着海南人民加快建设美好新海南的精神风貌的同时，更有力量地传播着海南故事。

省五届人大常委会 第三十二次会议闭会

一批涉及生态环保的地方性法规获通过

本报海口9月27日讯（记者李磊 通讯员黄顺祥）今天上午，在顺利完成了会议的各项议程后，省五届人大常委会第三十二次会议在海口闭会。会议表决通过了一批涉及生态环境保护的地方性法规，并表决通过了有关任免案。

省人大常委会副主任李宪生、许俊、康耀红、贾东军、林北川，秘书长屈建民出席会议，会议由省人大常委会副主任陈海波主持。

本次会议应到常委会组成人员53人，实到39人，符合法定人数。

本次会议期间，常委会组成人员认真履行宪法和法律赋予的职责，对各项议程进行认真审议，列席会议的同志也畅所欲言，发表了各自的看法。下转A04版▶

于迅主持召开省政协六届三十五次主席会议 传达学习中共海南省委 七届二次全会精神

本报海口9月27日讯（记者刘操 通讯员符总）今天上午，省政协六届三十五次主席会议在海口召开，会议传达学习中共海南省委七届二次全会精神。省政协主席于迅主持会议。

会议原原本本传达学习了《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》（以下简称《决定》）、《中国共产党海南省第七届委员会第二次全体会议决议》和省委书记刘赐贵关于《决定》的说明、在省委七届二次全会上的总结讲话。

于迅指出，在省第七次党代会召开不久和海南建省办经济特区即将迎来30周年之际，省委首次以全会形式对加强生态文明建设作出决定，时机非常好，说明省委对生态文明建设的高度重视。

下转A04版▶

沈晓明主持召开省政府第92次常务会议 把信息共享和“不见面审批”打造成海南改革品牌

本报海口9月27日讯（记者梁振君）今天，省长沈晓明主持召开六届省政府第92次常务会议，研究审议政务信息整合共享和全流程互联网“不见面审批”等事项，强调要加快推进基于大数据的政务信息化建设，把信息共享和“不见面审批”打造成海南改革的品牌。

会议研究通过了《海南省政务信息整合共享专项行动实施方案》，决定提请省委常委会审议。会议强调，省委、省政府高度重视

政务信息化工作，要明确措施，加快推进。一是进一步提升思想认识，树立必胜信心。充分发挥后发优势，今年年底前所有非涉密信息系统接入省信息共享交换平台，实现可以展示的更高层次的互联互通，使其在今年年底达到全国领先水平。二是切实做到“三个强化”“三个确保”。强化工作分工，确保责任到位，行动方案下发后，各相关部门要进一步细化责任分工，形成工作合力；强化统筹协调，确保共享

到位，按照“整合是原则、不整合是例外”的要求，积极争取各方面的支持，确保取得实效；强化考核监督，确保落实到位，建立动态考核机制，按时间节点对各单位推进工作同步检查、促进。三是加快研究省政务信息与大数据管理机构的设立问题，实现信息技术、人员、资金等集中有效管理。

会议原则通过《海南省推行全流程互联网“不见面审批”实施方案》。会议强调，要打牢基础，加快

推进信息共享，使之成为“不见面审批”的进一步促进者。相关部门要加大工作力度，加强协同，共同把“不见面审批”当作转变政府职能，推进行政审批制度改革的重要举措，并成为海南改革的一个品牌。要加强宣传，努力营造良好氛围。

会议审议通过《海南省人民政府关于修改和废止<海南省城镇饮用水卫生监督管理规定>等10件规章的决定》，下转A02版▶

沈晓明主持召开省政府“两重一大”专题会议研究确定 海南建设5个中小学生安全应急综合演练基地

本报海口9月27日讯（记者梁振君）今天，省长沈晓明主持召开省政府“两重一大”专题会议，研究建设中小学生安全应急综合演练基地、海南省“十三五”高等学校设置规划等事项。

会议研究了《海南省中小学生安全应急综合演练及基地建设实施方案》。沈晓明指出，以中小学生为代表的年轻一代是海南的未来，海南欠发达，但经过开展中小学生应急教育训练这样的素质教育项目，

完全可以在素质教育方面赶超先进。政府要舍得花钱，在相关设施建设上增加投入，把老百姓欢迎的这件事情做好，着力提高广大中小学生的安全意识、自我保护能力、应急避险和自救呼救技能，有效提升综合素养。要加快训练基地建设，尽量利用现有的建设资源，确保明年年底前在我省东南西北中各选址建成5个省级中小学生安全应急综合演练基地，争取一并投入使用。还要创新机制把建成的基地管理运

行好。会议研究了《海南省“十三五”高等学校设置规划》。沈晓明指出，办好我省高等教育事业，首先要注重与经济社会发展相结合，专业设置要符合省情和高等教育的实际，努力为经济社会发展培养急需的人才。其次要突出重点，重点之一是举全省之力办好海南大学，使更多优秀的本省中学毕业生留在本地读大学，进而更可能毕业后留在海南工作，进一步优化海南人才结构；重

点之二是支持海南师范大学和海南医学院建设，多为海南培养应用型人才，补齐海南教育、卫生两块短板。重点之三是支持各类高校培育热带农业、深海远海研究、旅游等一批具有海南特色的高校专业。要不断完善公办高校和民办高校的结构，避免高校专业设置的同质化，并积极争取建设高水平的中外合作高校，不断提升海南高等教育水平。

副省长李国梁、王路，省政府秘书长陆志远参加会议。

开启海南新征程的思想大动员 ——论百日大研讨大行动

H·天涯专论

■ 海平

金秋的海南，总会给人带来特别的期待。

9月29日，省委将召开理论研讨会，总结“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动成果。这是在党的十九大即将召开、海南即将迎来建省办经济特区30周年之际，省委召开的一次十分重要的理论研讨会，将汇聚全省人民的智慧，科学谋划海南新一轮改革、开

放和发展。

“三十而立”，寓意着学有所成、事业自立。近30年来，海南从一座封闭落后的边陲海岛发展成为蓬勃向上的国际旅游岛。下一个30年，海南又将踏上怎样的新征程？

举什么旗，走什么路，往哪儿走，怎么走，习近平总书记2013年视察海南时就作出了重要指示，省第七次党代会根据指示描绘了发展蓝图。然而实现美好新海南的目标，将“三大愿景”变为美好的现实，需要坚定信心、凝聚共识、汇聚力量，走好每一步。

历时100多天的大研讨大行动，是一场为海南新一轮大改革大开放

大发展奠定思想理论基础的大研讨大行动，是一场强化特区意识、发扬特区精神、擦亮特区品牌的大研讨大行动，也是一场打开大门探索发展新路的大研讨大行动。

从领导干部到工人农民，从两院院士到专家学者，从央企负责人到个体户，从主流媒体到自媒体，纷纷参与到这场大研讨大行动，范围之广、讨论之深超出预期。省外观察家这样评价：一场大研讨大行动，激活海南上下下的改革闯劲，让这个美丽地方符合中国最大经济特区身份，就是向海南建省办经济特区30周年最好的献礼，胜过任何宏大耀眼的仪式。

正视差距再奋起

全国最大的经济特区仍属欠发达地区，海南正视问题、认清差距、深刻反思，重振最大经济特区的雄心壮志，奋起直追，争创中国特色社会主义实践范例

海口，海南规划展览馆。

从“放胆发展生产力”到“大企业进入、大项目带动、高科技支撑”，从“一省两地”到“生态立省”，从“科学发展、绿色崛起”到以人民为中心的“加快建设美好新海南”……6000平方米展馆，浓缩了海南经济特区一路走来的足迹，也折射了中国改革开放进程。

下转A03版▶

砥砺奋进的5年 ——加快建设美好新海南 迎接党的十九大 特别报道

洋浦“一港三基地”产业框架初步形成 以循环经济 支撑绿色产业体系

本报那大9月27日电（记者易宗平 通讯员符总）记者今天从洋浦经济开发区获悉，该开发区经过近5年努力，“一港三基地”产业框架初步形成，并取得了多项成果。

据了解，洋浦“一港三基地”产业定位，即打造面向东南亚、连接北部湾、背靠华南腹地的区域性物流和航运中心，建设石油化工基地、石油商业储备基地、林浆纸一体化产业基地。

如今，洋浦多个大中型企业，围绕“一港三基地”产业定位，已初步形成环环相扣的产业链和变废为宝的循环经济，在注重安全环保前提下着力构建绿色产业体系。

（相关报道见A06/A07版）



海口地区天气预报 白天 多云，有雷阵雨 夜间 多云 风向风速 偏东风3级 温度 最高32℃ 最低25℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)7微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报: 966123 订阅热线: 66810505 邮发代号: 83-1